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A Zemplén vármegyében létesítendő 
szanatórium gümöbetegek. részére.

— szept. 19.

Az emberi gümős megbete­
gedések leküzdése, azok számá­
nak a csökkentése hazánkban 
elsőrendű állami feladat. E fel­
adat megoldásának nagy arányai 
miatt szüksége van a városok, a 
községek, a törvényhatóságok és 
a jó emberek támogatására. Ha 
számok beszélnek, úgy e ször­
nyű nemzeti járvány elterjedé­
sére vonatkozólag elrettentő dol­
gokat mondanak. A belügyi kor­
mány egészségügyi kimutatása 
szerint Magyarországon 1896 — 
1900-ig évenként átlag 61,433 
ember, 1900—1905-ig 66,926 em­
ber, az 1905. évben magában 
76,545 ember pusztult el gürnő- 
kórban. Vagyis tiz év alatt 15000 
emberrel növekedett az elhaltak 
száma, ami % ban kifejezve azt 
jelenti, hogy 100 ember közül 
13*56 helyett 15-77 pusztul el 
gümőkórban.

Az nem vigasztaló számunkra, 
hogy az úgynevezett kultúra ter­
jedésével a többi nyugati nem­
zetek is hasonlóan szenvednek 
e bajtól, a mennyiben a tüdő­
vész, illetőleg a gümőkór leküz­
dése csupán a pénz kérdése, a 
mi a világhódító nagy nemzetek­
nek rendelkezésre áll. De a mi 
szegény magyar nemzetünk e 
téren csak úgy fog számbave- 
hető eredményt felmutatni, ha az 
államot az egész társadalom fogja 
támogatni e vész leküzdésében.

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
Visszatértem • • .

(Múzsámhoz)

Visszatértem hozzád,
Én régi szerelmem,
Sugaras lényednek 
Ismét rabja lettem.
Jöjj hát, had’ ölellek,
Had’ zárlak karomba —
S leheld szűzi csókod’
Felhős homlokomra.

Újítsd meg varázsát 
Á régi elsőnek.
Ezer szines álmát 
Az ifjú időknek.

Halld meg csengésem 
Szép tündérkirálynő,
Hátha csókod helyén 
Büszke babérág nő 
S elszáll homlokomról 
A felhő borúja,
Porba hull a gondok 
Töviskoszorúja.

Farkas Andor.

Igen természetes, hogy e szép 
feladat megoldásánál önmagunk­
nak fokozottan jót teszünk, ha 
Zemplén vármegyében közös erő­
vel megindítjuk a gümőkór le­
küzdésére vonatkozó állami és 
társadalmi segítséget. Hangsu 
lyoznom kell azt, hogy fokozott 
mértékben van szükségünk arra, 
mert a tüdővésznek : orvosi né­
ven a gümőkórnak elterjedése 
és az abból eredő halálesetek 
száma Zemplén vármegyében fe­
lülmúlja az országos átlagot. En­
nek a helyi okát a nagy nyu­
gati nemzetek legtöbb helyütt az 
alkoholizmus elterjedésével hoz­
zák összefüggésbe. Nem téved­
nék, ha ezt rámondanám Zem­
plén vármegye népességére is.

Zemplén vármegyében a gü­
mős betegek sorsa mostanáig az 
volt, hogy a sátoraljaújhelyi, a 
nagymihályi, a homonnai közkór­
házak, a királyhelmeci, a sáros­
pataki, a szerencsi magánkórhá­
zak felvették a gümőkóros bete­
geket, ha azok orvoslás céljából 
felvételre jelentkeztek. De az 
orvoslásuk ezen összes gyógyító 
intézetek e célra hiányos beren­
dezése miatt, igen problema­
tikus.

A sátoraljaújhelyi közkórház 
hygienikus berendezésénél és 
fekvésénél fogva tényleg alkal­
mas volna, hogy a könnyebb 
lefolyású gümőkóros megbetege­
dések ott kigyógyitassanak. De az 
ágyak kevés száma miatt 1—1 
beteget nem tarthatnak benn 3 
vagy esetleg még több hónapig.

Gyermekszobában.
A Zemplén számára irta: S. Lőw Róza.

Szomorúan szürke, sirhatnám 
kedvű idő a kedélylyel tartott. A fel­
hők úgy csüngtek az égen potyogásra 
készen, mint pillámon a bánkodás 
könye. Az őszies lehelletü szél meg 
sürü óhajunkhoz hasonlókat hangoz­
tatott. De mintha a természet is meg­
unta volna a magára öltött, nyomasz­
tóan ható képet, fehér napfénynek 
engedett helyet, hogy az melegítsen 
léget, szivet, szárítson földet, könyet 
és vidítson tájat, lelket. Úgy lopód- 
zott a napsugárral egyszerre az öröm 
reménye szivembe. Es tele lett a vi­
szontlátás ábrándival, sejtelmes bol­
dogsággal a fehér, falusi lakom, a 
zöld lombu portám és körüliem az 
egész mosolygó világ!

Sürögtem, forogtam, csomagol­
tam, fecsegtem. Hámok zörögtek, ko­
csik tolattak, lovak nyerítettek. Csön­
des faluból a nagy, büszke városba 
készültem. Magam mögött hagytam 
madárdalt, puszta tájat, előre küldve 
szivbeli üzenetim, vágyteli sóhajaim. 
Égi hangulatnak tiszta élvezése má- 
moritott. A szeretetnek örökké ra­
gyogó fénye aranyozá be utam. An­
nak nemesítő gyönyöre ringatta bű­
bájos álomba lelkem. Messze tőlem 
a bánkodás ezer fájdalma, előttem a

Amint állapotjuk lényegesen ja­
vult nagyon is biztatják, hogy 
tessék már az elmenetelre gon­
dolni. Mindenesetre hiánya az, 
hogy nincs egy nagy nyitott pa­
vilonja künn fekvő betegek el­
helyezésére. A közkórház bizott­
sága még az 1907. év folyamán 
folyamodott a m. kir. belügyi 
kormányhoz, hogy a rendelke­
zésre álló járványbarakkok kö­
zül egyet engedne át arra, hogy 
a közkórházban nagyobb számú 
gümősen fertőzött egyént ápol­
hatnánk. Kilátásba helyezték, de 
az csak kilátásnak maradt.

A nagymihályi közkórházban 
igazgatásom ideje alatt a társa­
dalom segélyével állítottunk fel 
egy hat személyre való faépü­
letet, amely az év 8 hónapján 
át a gümősen fertőzött egyének 
orvoslására elég jó segédeszköz­
nek bizonyult. Ha a közkórház 
nem volna olyan mély fekvésű 
s az állami ut pora nem érné 
oly nagy mértékben, úgy a terü­
lete jó lehetne ily jellegű egyé­
nek orvoslására.

A többi kórház közül csupán 
a kiráiyhelmeezi kórház az, ahol 
egy kisebb méretű pavillonban 
bizonyos számú gümős beteg 
volna orvosolható.

Mind e kórházakban is csu­
pán oly esetekben mutathatnak 
fel eredményt, amidőn a baj még 
csak egy körülirt, kisebb helyen 
pusztít.

A súlyosabban fertőzött egyé­
nek mai napig csakis a sátor­
aljaújhelyi közkórház fertőző pa-

vágy szépsége és édesen közel az ál­
mok álma : a rég óhajtott, kedves vi­
szontlátás 1 Ki a szeretetnek éltető 
elixirjét nem ösmeri, kinek szivéből 
a szenvedélyek soknemü mámora el­
űzte a fehér örömöket, tarkáknak he­
lyet engedve, az ne olvassa szeretet­
től elragadtatott lelkemnek ömlengé­
seit. Gyereknek való gyerekmese ez 
csupán.

A halk magányból hangos ott­
honba, a kristályos, fehér gyermek­
szobába toppantam. Nesztelenül, hogy 
a drágákat elébb meglesve élvezzem. 
Asztalra, könyv-fölé hajlott gyerek­
fejek világítottak a szoba közepén. 
Édes, szőke-barna fejek göndörödő 
haja vetette felém fényét. A tiszta 
márványhomlokok alul — melyen fe­
gyelmet nem ismerő haj borzolódott 
szabadon — ártatlanul tekintő sze­
mek néztek komoly dolgozatokba. 
Melyekben egyébként rózsás világ 
fényessége csillogott, melegen, szép­
ségesen. Semmi abból, ami felnőttek 
szemében tüzet szór 1 Kár, kár, hogy 
valaha e tiszta fényt szerelemnek, 
gyűlöletnek, irigységnek, szenvedély­
nek árnyéka bevonja. Miért, hogy az 
idő szürke fátyolt borit szemfedőként 
mindenre, ami most üdén mosolyog, 
káprázón tündöklik ?

Köszönő, csókos szavamra a buksi 
fejek felrezzentek és csodamód elfért

Villonjában helyezhetők el. A 
mennyiben ezekkel szemben a 
feladat már nem a gyógyítás, 
hanem az, hogy az emberi tár­
sadalmat a fertőzésüktől meg­
óvjuk.

Ha ezen tényeket mérlegel­
jük, úgy azt kell mondanunk, 
hogy Zemplén vármegyében a 
gümőkór leküzdésére mostanáig 
mi sem történt.

Két éve, hogy a „József fő­
herceg szanatórium egyesület" 
megkezdte a taggyüjtést, hogy 
a társadalom érdeklődését fel­
hívja arra, hogy e vész leküz­
désében az államot Zemplén 
vármegye közönségének is gyá- 
molifcani kell. Két nyilvános elő­
adásban, vetített képek kíséreté­
ben iparkodtam e mozgalom fej­
lődését elősegíteni, de eredmény­
telenül.

Most azonban, amidőn Zem­
plén vármegye ősi családjainak 
nő tagjai kezükbe vették a moz­
galom fonalát, nekünk mint or­
vosoknak kötelességünk, hogy e 
mozgalom irányításában részt ve­
gyünk.

Nézetünk szerint a mozgalom 
első célja pénzgyüjtés, amelynek 
segélyével Zemplén vármegyé­
ben a gümősbetegek gyógyítá­
sára egy nagyobb intézet felál­
lítható.

Ezen intézet a sátoraljaújhe­
lyi Erzsébet közkórházzal kap­
csolható össze, amennyiben an­
nak a felállítása és fenntartása 
anyagilag és eredmény tekinte-

két cuppanó gyerekajak boldog orcá­
mon. Ugyanannyi örömtől dobogó 
szivecske ujjongó szivemen. Hogy 
gurultak karra, vállra, ölbe 1 Mily 
édes terhek, illatos jószágok 1 Mily 
meleg hangosság, szines gyönyörűség 
a kedvenc gyerekszobában! Szeretet­
nek ragyogása a szeretet tanyáján. 
Boldogságnak fénye gyerek lelkekben 
és hála, hála a szülő szivében. Mohó 
kérdések, vidám emlékezések, kedves 
sürgetések lármázzák túl a kacagó 
szót. Erről suttogás, arról cuppanás 
és eldől nevettében. ujjongásában a 
gyerekek legnagyobb bolondja, őrző 
angyala, védő geniusa és ölelő cim­
borája az — anya.

Rajtam a bűvös hatalmú imposz- 
torok teste, lelke, égő szeme, szava­
mat leső, cukros szája. Varászerővel 
nógatnak, kínoznak : Mennyit ígértél I 
Tenger mesét. Vakációra újakat, foly­
tonos játszást, sokfélét. De sokat 
mindenből 1 Es gurulni kell meséim­
nek, mint táskámból a cukorkáknak. 
Kell, hogy édes legyek, mint ők. — 
Hisz, édes anya volnék 1 Édes, nehéz 
szerep. Nagy, szent szerep. De gye­
rekek ezt nem értik. Nekik ez szól: 
En is kényeztetett édessége voltam 
szüleimnek. Nevetős szemű, kacagó 
ajkú, dalos hangú. Úgy. úgy. Hogy 
kacag már előre ott az a pajkos! 
Nem feküdt oly agyonütött módon a

Lapunk mai si$m» 8 oldal.
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tében is a legelőnyösebbnek lát 
szik.

Sátoraljaújhely közönségének 
áldozatkészsége kapcsán az a 
Zsólyomka, vagy a májuskut er­
dős részén is megépíthető. Ha 
nem : éppen úgy mint egyebütt, 
úgy itt is az intézet megalkotása 
és fenntartása oly anyagi áldo­
zatot kíván, hogy annak a meg­
alkotását majdnem lehetetlenné 
teszi. Egy 100 ágyas népszana- 
torium szilárd megépítése a leg­
egyszerűbb számítás szerint öt­
százezer koronába kerül, annak 
az évi fenntartása 130000 kor. 
Ha a felépítéshez ^szükséges ösz- 
szeg bizonyos év alatt elő állít­
ható is, de már a fentartáshoz szük­
séges összegből mintegy 60000 
kor. évenként fedezet nélkül ma­
radna. Jóllehet 20000 kor. államse­
gélyt kell feltételeznünk s arra 
kell számítanunk, hogy a magá­
nosok 50000 korona ápolási di­
jat fognak fizetni.

Ily mü kivitelére a társada­
lom képtelen.

Ha a közkórházzal kapcsol­
nék össze a szanatóriumot, úgy 
már a megépítésénél is a 100 
ágy legrosszabb számítás mellett 
sem kerülne többe 400.000 ko­
ronánál. Amennyiben a kórház­
nak oly szervei vannak, ame­
lyek ezen intézet megalkotásá­
nál már megvannak, tehát azo­
kat megépíteni nem kell. A fenn­
tartása meg nem igényelne kü­
lönleges társadalmi segélyt, a 
mennyiben mint közkórház vé­
gezné a feladatát. Mint közkór­
ház 1 kor. 70—80 fillérrel ol­
csóbban tudná a naponkinti és 
egyénenkinti kiadásokat előállí­
tani, ami évenkint 50—60 ezer 
korona összeget jelent.

A közkórházban továbbá el­
helyezhetők a tüdővészszel kap­
csolatos csont, vagy mirigy meg­
betegedésben szenvedők, ameny- 
nyiben azok számára ott a sebé­
szeti osztály. A nagyon fertőző

tüdővészeseket a fertőző osztá­
lyon tudjuk elhelyezni.^ E két 
utóbbi csoportját a gümősbeteg- 
nek önálló tüdőbajos szanatórium­
ban elhelyezni nem lehet.

A társadalom ekép felszaba­
dulna egy nagy anyagi tehertől, 
s korlátolt erejét arra fordít­
hatná, hogy a kórházaknál be­
rendezett dispensaireket gyámo- 
litaná. Ezen intézetekben a fenn­
járó tüdőbajosok állandóan taná­
csot kaphatnának, egyúttal szük­
ség esetén bizonyos anyagi, vagy 
társadalmi segélyben volnának 
részesitendők.

A gümőkór leküzdésére Zem­
plén vármegyében szükséges 
volna kellő számú népszerű elő­
adást tartani, főképpen a lelké­
szek és a tanítók számára, hogy 
ily módon az egész vármegyé­
ben az egészség fogalmának az 
értéke mindenütt tanítható le­
gyen. Vármegyénk antialkoho­
lista egyesületének vetítő gépe 
rendelkezésünkre áll, be kell 
hozzá szerezni a gümőkór le­
küzdésére összeállított képsoro­
zatot, úgy, hogy csekély anyagi 
áldozattal e télen immár lehetne 
előadásokat tartani.

Egyúttal alkalom nyílna arra, 
hogy az első célnak megemlített 
dolog: a pénz gyűjtése széle­
sebb körben lehető volna. A si­
kerhez adjon a jó Isten erőt 
azon nemes szivü gárdának, a 
mely kezébe vette e szép moz­
galom fonalát.

Dr. Chudovszky Móric.

partján Ungmegyét úgy tervezik vi 
szonylagos magyar többségűvé term , 
ha azt Zemplén vármegye bodrogközi 
járása és Szabolcs vármegye felé ki- 
keritik. Abauj vármegyét Sáros alsa- 
tarsai és Borsod szendrői járásával 
kerekítenék ki. Szepes vármegyében 
a magyarság fölényét a megyének 
Abauj s Gömör felé történendő ki- 
kerekitésével lehetne biztosítani. 
A tervezet máskülönben Zemplén 
vármegyét érintetlenül hagyja.

— szept. 19.

Választókerületek uj beosztása. 
Az uj választási reformmal kapcso­
latosan teljesen konkrét formában 
került napirendre a választókerületek 
uj beosztása, mely azt célozza, hogy 
a magyarság szupremaciája biztosit- 
tassék. A Budapesti Hírlap ugyan­
ilyen szempontokból indulva ki: egy 
tervezetet közöl a vármegyék uj be­
osztásáról, mely beosztás a Tisza 
jobbparti vármegyéket illetőleg a kö­
vetkezőkép kombinál: „A Tisza jobb

Vízvezetékünk felülvizsgálata.
— A Zemplén tudósítójától. —

— szept. 18.

Városunknak közegészségügyi és 
köztisztasági szempontból egyik leg­
nagyobb, bátran mondhatjuk: korszak- 
alkotó létesítménye: a városi vízve­
zeték elkészült.

Szinte észrevétlen átmenettel él­
vezi ma már e város közönsége an­
nak minden előnyét, áldásait. Tagad­
hatatlan, hogy ez a létesítmény vá­
rosunk fejlődésének, haladásának ama 
forduló pontját képezi, mely reményt 
ígér arra nézve, hogy e város a mo­
dern fejlődés utjain tovább is haladni 
akar s ha áldozatok árán is, de ér­
dekeinek, jólétének szolgálatába igáz- 
za a köz javát célzó, azt elősegítő 
technikai vívmányokat.

A vízvezeték haszna, áldása azon­
ban mindenütt csak úgy érvényesül­
het teljességében, ha kapcsolatban 
vele a csatornázási munkálatok is 
keresztülvitelt nyernek. A modern 
városoknak emines életfeltétele e két 
létesítmény s ép azért örömmel tölt 
el minden, a köz javát szivén viselő 
egyént, hogy e két életfeltétel egyike : 
bár nagy előkészületek, s még több 
munka árán, de városunknak is meg­
adatott. A csatornázási munkálatok 
teljesítésének szükségessége pedig 
annyira átment a köztudatba, hogy 
annak létesítése már a közel jövőben 
biztosra vehető. Biztosíték erre azon 
érdeklődés is, melylyel az illetékes 
hatóságok az ez irányú munkálatok 
megkezdését szorgalmazzák.

A vízvezeték és csatornázás lé­
tesítésében van az egészséges társa-

szürke hajam. Feketén göndörödött 
hamis szemekbe. Én is jobban tud­
tam fél lábon állni, mint ülni hé 1 
Sebhely is volt annyi a homlokomon 
a fa megmászás virtuskodásától, mint 
a többinek, ne félj 1

Egyszer felkerekedtünk vig ha­
hotában a szénáspadlásra hatan. Me­
sésen meghitt szobákat, bútorokat 
rögtönöztünk. Kitapéíáztuk színes il­
lúziókkal, kicifráztuk nevekkel: Ez 
konzoltükör volt tükör nélkül. (Tükre 
ott kacsintott szemünkben.) Amaz 
kredenc, melyben ennivaló nem volt. 
De biz. azért meg nem éheztünk ott 
soha. Örömnek, mámornak, duhaj ko­
dásnak vége-hossza nem volt po­
ros, illatos világunkban. Hervadtan 
tarka sátrunkban bóditó, éltető buk- 
fencezés esett. — Fejbetörés ki volt 
zárva a puha melegségben. Még a 
száraz fűszál is élt, mozgott talpunk 
alatt.

Verebek nekünk csiripeltek, ma 
darak nekünk csattogtak. Fészkeket 
kerestünk, baglyokat etettünk, egeret 
üldöztünk. Midőn mindezzel 1 etel­
tünk, azaz holtra fáradtunk, egyikünk 
mesébe fogott. Mindennap másra 
esett a mesélés kötelessége. De hát- 
borzongó rémmeséket kívántunk, a 
milyentől fázva együvé bújtunk. Si­
sakos harcosokat, avagy véres tagú

menekülteket azonnal elképzeltünk. 
Szempillánk meg sem rebbent, porci- 
kánk meg sem mozdult tőle. Képze­
letünkben, lelki szemeink előtt tüzes 
csaták és tündérmesék eleven képei 
váltakoztak. De ha a padláslyukra 
néztünk, remegésnek vége volt, fel­
kacagtunk és nyomban visszanevetett 
reánk a nap.

Mulatságos elfoglaltságunkban 
nem vettük észre, hogy a szomszéd 
fiú létránkat elvette, szénavirágos vi­
lágunk kileste, elárulta és vége lett 
madárfészkes, szürke, porfészkektől 
tüneményes birodalmunknak. Sirat­
tuk, fájlaltuk veszteségünk. Gyűlöltük 
örömeink megfosztóját. Határozatla­
nul néztük a mély örvényt a padlás 
tetejéről a földig. Boszuállás vitte 
árulásra az urfit, mert nem fogadtuk 
be játszótársnak. A kényes kéjelgve 
lesett büntetésünkre, de megnyúlt 
arca, mikor mosolygósán jöttek felénk, 
létrát, küszöböt, puha párnát téve 
magas vágyaink és földi pályánk 
közé .. . Gyöngéden öleltek le sze­
men szedve, mint a gyöngyöt. Ret­
tegésünk bizalomteli, gyermeki imá- 
dásba fűlt. Megadással vártuk a fe­
gyelmi eljárást, ami csókkal, ciróga­
tással járt, mert javulást Ígértünk. 
Azután a földön játszottunk ahogy a 
szabad magasságból ledirigált a sors.

Soká óhajtoztunk elveszett para­
dicsomunkért, mig uj játéktanyát nem 
fedeztem fel a pince torkában. Oh, 
nem hasonlított a régihez, az illatos 
magasban 1 De a titokzatosság vará­
zsával bírt Cimboráim lenézték, de 
én biztattam: No né! És az urak 
nem külföldre mennek játékbarlangba 
játszani ? A fő, hogy ne tudjanak 
titkos bolondságaikról . . .

Azóta gyerekek nem játszom, 
pincében, padláson. De ti annál in 
kább fogjatok hozzá. Szaporán ! De 
ne monoton skálákkal, hanem egy 
mással. Ide ni, a díványra! Házas­
ságot játszunk. Apa mondja, ez a 
legbolondabb játék. Pali, te férj le­
szel és zsémbelsz, mert a vacsora 
rossz. Páni, te sírsz, mert felesége 
vagy és nem divatos a kalapod. 
Nincsi a^gyerek és nyafog nagy mur- 
cosan. És én a vendég vagyok és 
elköszönök. Ne, nem I: könyörögnek, 
parancsolnak és ott rekedek mesélve, 
játszva, mig csók és könyáldás és 
álom nem zárja le ajkam, pillám. 
És csend, imádságos csend az édes 
lehelletü gyermekszobában. Angyalok 
felettünk, nyugalom közlünk,bennünk.

dalmi együttélés lehetőségének ga­
ranciája, s a mely város felemelke­
dett oda, hogy ennek tudatában él: 
az életrevalóságának, fejlődéskópes- 
ségének kétségbevonhatlan jelét, ta­
núságát adta.

És mindennél örvendetesebb az, 
hogy a nagy anyagi áldozatok, me­
lyek kétségtelenül nyomós teherként 
nehezednek o város lakóira nem 
vesztek kárba, mert azt a hivatási, 
melyet a vízvezetéknek betölteni Kell, 
a tapasztalat, de a most folyamatban 
levő felülvizsgálat adatai szerint is: 
Sátoraljaújhely város vízvezetéke be 
fogja tölthetni.

Sátoraljaújhely város vízvezetéke 
hármas feladatát: a viz beszerzését, 
raktározását és szétosztását illetően: 
sikerrel eszközölheti, ami tulajdonít­
ható a kedvező körülményeknek, de 
javarészben a gondos tervezésnek és 
munkálatoknak is, hogy utolsó helyen 
az ellenőrzést említsük, mely a kivi­
tel pontossága felett őrködött. Hiva­
talos felülvizsgálatnak sem kell kon­
statálni azt a tényt, melyet városunk 
vizfogyasztó közönsége örvendetes 
meglepetéssel vett észre, hogy ké­
miailag s mechanikailag tiszta, szag­
talan, ivásra, főzésre, mosásra egy­
általán alkalmas, lágy vizet kaptunk 
a vízvezetéki célokra létesített uj kut- 
jainkból, melynek jóságát semmikép 
sem befolyásolja útja, melyet a viz 
beszerző helyétől, az u. n. szivattyú­
teleptől a viz raktározására szolgáló 
medencéig a reservoirig a zárt veze­
téken megtesz.

Á viz raktározási feladatát a re­
servoir teljesíti, szétosztását pedig a 
kiterjedt, de még terjesztésre váró 
csőhálózat, melyeknek megfelelő mű­
ködését a kivitel munkájának gon­
dossága folytán a jövő kétségtelenül 
igazolni fogja.

Sátoraljaújhely város e nagy, 
korszakos létesítményének realizáció­
jában ; a munka nagyságához és ter­
jedelméhez képest nagyon sok részt­
vevő osztozott, kiket egyenkint s 
egyetemleg megillet az elismerés. De 
nem szándékozunk jelen sorainkban 
a nagy mü létesítésének jelenleg teljes, 
részletes történetét adni s igy nem is 
térhetünk ki ez alkalommal azok 
méltatására, kik a nagy feladat tel­
jesítéséből kötelesség szerinti vagy 
azontuli részüket kivették.

Ez alkalommal a vízvezeték f. 
hó 15-én megkezdett felülvizsgálati 
szemléjének kapcsán csak azt akarjuk 
örvendetesen tudtul adni a város 
közönségének, hogy anyagi áldozata, 
uj kiadásokkal járó megterheltetése 
nem vész kárba, mert a felülvizsgálat 
is igazolja, a mit a város közönsége 
már eddigi tapasztalatai révén is tud, 
hogy e létesítmény meg fog felelni a 
hozzáfűzött reményeknek, várakozá­
soknak s úgy közegészségügyi, mint 
köztisztasági s tűzvédelmi szempont­
ból teljesíteni tudja a reá váró fela­
datokat. S hogy ezeket tökéletesen 
teljesíthesse: feltétlenül, minél előbb 
meg kell kezdeni városunk csatorná­
zását is, mely a vízvezetéknek el- 
választhatlan kiegészítő része lévén: 
csak együtt teljesíthetik jövő boldo­
gulásunk, virágzásunk s jólétünk 
érdekében hathatós, mindig eredmé­
nyes munkájukat.

MIT leYUWK?
hogy egészségünket megóvjuk, mert
csakis a természetes szénsavas
ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer.

Minden külföldit felülmúl t •
hazánk természetes IIlüild.1
szénsavas-vizek királya ÁGNES T. ' Millenium! nagy éremmel 

•rOridS. kitüntetve.
Kitűnő asztali, bor- ésszensavas-vizek királya ............■■■■ JL 1. ^ A ^ . . „„íjUi áiA&a

gyógyvíz, a gyomorégést rögtön megszünteti, páratlan étvágygerjesztő, használata
gyomorbajosoknak.

Kedvelt borviz! Olcsóbb a szódavíznél! Mindenütt kapható!
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A felülvizsgálat ugyan, melyet 
folyó hó 15-én kezdett meg Hoffman 
Károly mérnök, mint az orsz. viz- 
épitészeti felügyelőség közegészség- 
ügyi osztályának kiküldötte — még 
nincs befejezve s valószínűleg kihú­
zódik a szemle a jövő hétre is, de a 
munka nagyrészét a kiküldött már 
befejezte. Ezen vizsgálat, melyre 
meghívást nyertek a vízvezeték összes 
vállalkozó mérnökei — mint az elő­
jelek mutatják — igazolni fogja e vá­
rosnak a vízvezeték megvalósításával 
kapcsolatos összes reményeit, melyek 
hogy igazoltassanak : a nagy anyagi 
áldozatokat tett város közönségének 
őszinte és egyben méltán jogos 
óhajtása.

VÁRMEGYE ÉS VAROS.

)( Kitiltások. A szinnai járás fő- 
szolgabirája Bizson András uzsóki 
illetőségű egyént járása területéről, 
Tybokovics Ádám gerliczi illetőségű 
egyént pedig Magyarország területé­
ről egyszersmindenkorra kitiltotta.

)( Megfelebbezett képviselőtestü­
leti határozat. A város képviselőtes­
tületének legutóbbi közgyűlésén ho­
zott ama határozatát, melylyel a kép­
viselőtestület kimondotta, hogy a napi 
piac elhelyezésére vonatkozó régebbi, 
jogerős határozatának végrehajtását 
nem kívánja — mint értesülünk — 
a képviselőtestület sok tagja meg- 
felebbezte. A határozat — ezek sze­
rint — a törvényhatóság döntéséig 
nem emelkedik jogerőre.

)( Anyakönyvi kivonatok dijának 
kezelése. Az anyakönyvi kivonatok 
kiállításáért, valamint a családi érte­
sítők kiállításáért és záradékolásáért 
befolyó dijak kezelése tekintetében 
az uj szabályrendelet értelmében, 
melyet a m. kir. belügyminiszter jó­
váhagyott, s mely már folyó hó 18-án 
életbelépett: a közönséget érdeklő 
változások a következők. Az anya­
könyvi kivonatokért, valamint a csa­
ládi értesítők záradékolásáért s ki­
állításáért befolyó dij ezután közvet­
lenül az anyakönyvvezeíőnek fize­
tendő, ki a bevételezést az anya­
könyvi kivonaton a pénznapló folyó 
tételszámával elismeri s a befolyt di­
jakat akkor, mikor azok a szabály- 
rendeletben megállapított nagyságot 
elérik: a város (község) pénztárába 
befizeti. A születési, halálozási, há­
zassági anyakönyvi kivonatot kérő fél 
tehát az anyakönyvvezetőnek a ki­
vonatért járó díjjal (1 kor.) együtt 
ott kiállítandó ellennyugtát ad, mely 
dijak az anyakönyvvezető által lesz­
nek 50 koronánkint a városi pénz­
tárba befizetve. Ugyanezen eljárás 
lépett életbe a családi értesítők ki­
állításáért vagy záradékolásáért járó 
dijak kezelése tekintetében is.

)( Betöltendő állások a megyé­
nél. A radi körjegyzőségben 1000 kor. 
javadalommal rendszeresített segéd­
jegyzői állásra folyó hó 23-ig a ki- 
rályhelmeei, a havaji segédjegyzői 
állásra folyó hó 28-ikáig s a laborc- 
fői segédjegyzői állásra folyó hó 27-ig 
a mezőlaborci főszolgabíróhoz adan­
dók be a pályázati kérelmek. Sáros­
patak nagyközségnél 1000 kor. fize­
téssel javadalmazott Írnok iktatói ál­
lásra szept. hó 26-ikáig adhatók be 
a pályázati kérvények a sárospataki 
járás főszolgabirájához.

HÍREK.

— A zemplénvármegyei r. kath. 
papok a Till- kath. nagygyűlésen. A 
legutóbb Budapesten megtartott VIII. 
r. kath. nagygyűlés alkalmából a 
nagygyűlésen a következő zemplén­
vármegyei r. kath. lelkészek vettek 
részt: Lehóczky Endre c. kanonok,

Bessenyei István esperes, Szokolszky 
Bertalan plébános s Gasparik János 
káplán.

— Tanügyi áthelyezések. A m. 
kir. vallás és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Kovács Kornél kir.-helmeei 
és Szabó Margit bozovicsi áll. el. is­
kolai tanítónőket kölcsönösen áthe­
lyezte.

— A Bodrogközi Jótékony Nö- 
egylet — Mailáth Józsefné grófnő­
nek. A Bodrogközi Jótékony Nőegy­
let, mely élén gróf Mailáth Józsefné- 
val már régóta teljesiti fenkölt s ne­
mes misszióját: legközelebb emléke­
zetes, szép ünnepet ül. Ünneplésben 
fogja részesíteni érdemes elnökét, gr. 
Mailáth Józsefnél, ki tiz év óta áll az 
egylet élén, annak vezetése alatt az 
aranykort szerezve meg, buzgón, 
áldozatkészen véve ki a munkából a 
reá eső oroszlánrészt. Á Bodrogközi 
Jótékony Nőegylet e nevezetes év­
forduló alkalmából szép emlékkel is 
megfogja lepni elnöknőjét, mely köz­
szemlére van kitéve Rude Bernét sá­
toraljaújhelyi ékszerész kirakatában. 
S talán ezért nem követünk el in- 
diskreciót, ha közöljük, hogy az ezüst 
babérkoszom, melynek szalagján Mai­
láth grófnő monogrammja s a grófi 
korona van: a nőegylet, poetikus meg­
emlékezése lesz a tiz éves jubileum 
alkalmából. A művészies kivitelű ezüst 
koszorúnak állandóan sok szemlélője 
van.

— A vidéki hirlapirás köréből. 
Herczeg Jenő a vidéki hirlapirás régi 
munkása megvált a kolozsvári „Uj- 
ság“-tól, melyet hat éven át szer­
kesztett és most saját szerkesztése és 
kiadása mellett „Erdélyi Ujságu c. 
alatt napilapot indít meg Kolozs­
várott, melynek első száma e hó 20-án 
jelenik meg.

— Iskolaszentelés Erdőbényén. 
Folyó hó 16-án az erdőbényei róm. 
kath. hívők nagy részvétele mellett 
áldotta meg az uj iskolát Breth 
Gyula, kerületi esperes. A hívőkhöz 
intézett szép és tartalmas beszédében 
megdicsérte a vallásos iskolához való 
kitartó ragaszkodásukat. Majd a hit 
és hazaszeretetre buzdítva hallgatóit, 
Isten áldását kérte a lelkes hitköz­
ségre. A megáldást az iskolaszék ál­
tal rendezett társasvacsora követte, 
amelyen a kerületi esperes rokona, 
Csáky Kálmán gróf is résztvett.

— Városunk közegészség- 
ügyi bizottsága a kholera esetle­
ges behurcolása ellen. Az Orosz 
országban nagymértékben dúló 
kholera vész, a legfertőzőbb be­
tegségeknek egyike, mely a tár­
sadalom legfenyegetőbb réme : 
Oroszországban száz számra szedi 
áldozatait. Sőt Oroszországból 
átterjedt a Magyarországgal ha­
táros s vele közvetlen közleke­
dési összeköttetésben álló Galí­
ciára is. Tekintettel arra, hogy 
megyénk a már fertőzött terület­
tel majdnem szomszédos : a ha­
tóságok emines feladata lett, 
hogy a fenyegető veszedelemnek 
még kezdetben útját állja. Az 
előzetes intézkedések megtételé­
nek szükségét látja városunk 
közegészségügyi bizottsága is, 
mely ma, folyó hó 19-én délután 
3 órakor tart tanácskozást a pre­
ventív intézkedések megtételé­
nek szüksékessége felől. Mind­
azonáltal megnyugtatjuk váro­
sunk közönségét, hogy a veszély 
nem iminens s a szörnyű beteg­
ség nem lépte át a magyar ha­
tárt, de az előzetes óvintézkedé­
seknek már elérkezett az ideje, 
melyet halasztani nem lehet. A 
hatóságok kötelessége, hogy min­
den óvintézkedést megtegyenek, 
nehogy készületlenül találja a 
vész a társadalmat. Elismeréssel

vagyunk a város közegészség- 
ügyi bizottsága iránt, mely nem 
késlekedve, kellő időben látta 
elérkezetnek a preventív, intéz­
kedések megtételét.

— Széchenyi László gróf és neje 
Veszprémben. A napilapokban olvas­
suk, hogy gróf Széchenyi Lászlót, 
aki két nap óta nejének, Vanderbilt 
Gladysnak társaságában a hadgyakor­
lat területen időzik, folyó hó 17-én 
automobilbaleset érte. Egy utkeresz- 
tezésnél automobilját, amelyben ő és 
neje ültek, visszafelé akarta hajtani, 
oly hevesen iitődött azonban egy 
hidoszlopnak, hogy a jármű erősen 
megsérült. A bennülők erős rázkódást 
szenvedtek és csaknem kiestek a 
kocsiból. Szerencsének mondható, 
hogy sérülés nélkül szabadultak meg 
a veszedelemből. Gr. Széchenyi azon­
ban maga cáfolja meg a hirt, kije­
lentvén, hogy bár részt vett a had­
gyakorlaton, neje nem volt vele, bal­
eset egyáltalán nem érte. A Széche­
nyi pár egyébként folyó hó 17-én 
Budapestre érkezett.

— A kassai kér. és iparkamara 
közgyűlésének, mely múlt hó 23-án 
lett megtartva — jegyzőkönyve be- 
küldetett szerkesztőségünkhöz. A köz­
gyűlésen, amelyen — mint annak 
idején közöltünk — az uj kamarai 
titkár lett megválasztva dr. Sipcss 
Aladár személyében: Zemplén vár­
megyéből Rozgonyi András szerencsi, 
Rosenberg Bernát gálszécsi s Pap 
József szerencsi kültagok vettek részt. 
Itt említjük meg, hogy a kassai kér. 
és iparkamara rendes közgyűlése f. 
hó 20-án lesz megtartva s egyben 
azt, hogy a kamara legutóbbi, a va­
sárnapi munkaszünet tárgyában tar­
tott értekezletén Zemplén vármegyé­
ből Tukovics János a bodrogközi s 
Kassai József, a gálszécsi ipartestület 
elnökei voltak jelen.

— Uj orvosi körletek. Az uj 
közegészségügyi törvény alapján, ha 
az életbe lép az eddigi két nagymihályi 
orvosi körletből négy lesz: Nagymi- 
hály székhelylyel Nagymihály városi 
és vidéki, Málca székhelylyeí málcai 
s Bánóé székhelylyeí bánóéi kör.

— Elfogták a templomok betö­
rőjét. Az utóbbi időben úgy Zem­
plén vármegyében, mint a felvidéken 
különösen az izr. templomokban több 
betörés történt, melynek elkövetőjét 
a felvidéki városok rendőrségei eddig 
sikertelenül nyomozták. Most — mint 
lapunknak Írják — a báreai csendőr­
őrsnek sikerült a felvidéki városok 
templomainak e fosztogatóját elfogni 
Popovics Mihály rovott múltú egyén 
személyében, kire az, hogy a kassai 
izr. templom perselyeinek kifosztója 
ő volt, már is rábizonyult. A sátor­
aljaújhelyi izr. templom betörőjének 
szerencsés kézrekeritése után — mely­
ről annak idején már hirt adtunk — 
most a felvidéki templomok e másik 
fosztogatója is az igazságszolgáltatás 
kezeibe került. Popovics Mihálynak 
különben kalandos múltja van, ő tu­
lajdonképen szökött rab, ki a nyír­
egyházi kir. törvényszék fogházából 
szökött meg s 3 évi börtönbüntetésé­
nek elszenvedése végett, melyet a 
Kisvárdán elkövetett ékszerrablásbói 
folyólag mértek ki reá: körözve van. 
Eddig lopásért s hatóság elleni erő­
szak bűntettéért 6 és fél évet töltött 
börtönben. A vizsgálat lesz hivatva 
megállapítani, hogy az elfogott s a 
kassai kir. ügyészség börtönében levő 
Popovicsnak van-e része az utóbbi 
időben Zemplén vármegyében több 
helyen előfordult templom betörések­
ben is.

— A nátafalvai legelő ügye. 
Nátafah a község gazdáinak mindössze 
70 holdnyi kiterjedésű legelője van, 
mely nem elég a község marhaállo­
mányának. A több legelő megszerzése 
végett a gazdák Meczner Gyula főispán 
utján a földmivelésügyi miniszterhez 
folyamodtak, ahol a főispán pártoló 
felterjesztése folytán meghallgatásra 
is találtak, mert Darányi földmivelés­
ügyi miniszter megbízásából e napok­

ban a helyszínén járt Beire állat- 
tenyésztési felügyelő s miután meg­
győződött arról, hogy a gazdák kérelme 
jogos, javaslatot tesz a miniszternek, 
hogy 140 katasztrális hold legelőnek 
Dr. Ferenczy Elek és özv. Szirmay 
Ödönné földbirtokosoktól való meg­
vásárlásához a miniszter államsegély- 
lyel hozzájáruljon.

— Gondnokság. A sátoraljaúj­
helyi kir. törvényszék közhírré teszi, 
hogy Kraemer Sándor varannói la­
kost elmebetegség miatt gondnokság 
alá helyezte.

— Ruhák a Tisza partján . . . 
Tokaj alatt a Tisza partján e napok­
ban — mint tudósítónk Írja — az 
arra járókelők férfiruhákat találtak 
meg. Az elhagyott ruhák tulajdono­
sának, ki valószínűleg a Tiszába ölte 
magát — kiléte nem ismeretlen a 
hatóságok előtt. Szíjártó János tokaji 
lakos, 25 éves volt kántor-tanítóé a 
folyóparton hagyott ruhák, akit el­
mebetegség miatt folyó hó szept. 1-ig 
ápoltak a sátoraljaújhelyi közkórház­
ban s aztán hazabocsátottak, hol f. 
hó 12-ikéig anyjának özv. Szíjártó 
Jánosné tokaji lakosnak házánál tar­
tózkodott. 12-én azonban nyomtalanul 
eltűnt hazulról s most ruháit meg­
lelték a Tiszaparton. Lehet, hogy a 
25 éves fiatalember nem lett öngyil­
kos, de fürdés közben lelte halálát a 
vízben. A hatóság most széles körű 
körözését rendelte el nevezettnek, vagy 
legalább hullájának feltalálása érde­
kében.

— Az áll. polg. leányiskola gond­
noksága folyó hó 19-én ülést tartott, 
mely alkalommal a vízvezetéknek az 
iskola épületbe leendő bevezetésére 
és csatornázására vonatkozólag elfo­
gadták Schwarcz, Fried és Kolozs 
helybeli vállalkozók ajánlatát.

— Helyreigazítás. A közigazga­
tási bizottsági ülés lefolyásáról Írott 
közleményben, lapunk legutóbbi szá­
mában szedőhiba folytán olyan mon­
dat csúszott be, melynek értelme sze­
rint vármegyénkben az állategészség­
ügy állapota nem igen kedvező. Mi­
vel Révész György törvényhatósági 
főállatorvos úgy referált a bizottság­
nak, hogy az állategészségügyi álla­
pot vármegyénkben eléggé kedvező 
— a hibát ily értelemben igazítjuk 
helyre.

— Á végrehajtási bejelentések 
felbélyegzése. Az uj végrehajtási tör­
vény következtében szükségessé vált 
bejelentések felbélyegzéséről, a ma­
gyar részletáru kereskedők felszólalá­
sára e napokban döntött a pénzügy­
minisztérium. Á pénzügyminiszter 
perenkivüli beadványoknak minősítette 
a bejelentéseket. Ebből következik, 
hogy 100 korona értékig terjedő be­
jelentések 24 fillér, azonfelül pedig 
72 fillér bélyeg alá esnek. Az értesí­
téseket felzetek módjára darabonkint 
20, illetőleg 30 fillérrel kell felbé­
lyegezni.

— Sertésorbánc fellépte Zem­
plén vármegyében. Tapolyizsép zem­
plénvármegyei községben, a varannói 
járásban a sertés-orbánc ragadós állati 
betegség fellépte járványosán meg­
állapítva lévén: Dókus Gyula alis­
pán ebből kifolyólag a sertésforgalom 
szempontjából Tapolyizsép községre 
nézve a zárlatot elrendelte s erről 
úgy a járási főszolgabirákat, mint a 
kis- és nagyközségek elöljáróit érte­
sítette.

— Pályázat postamesteri állásra. 
A Sókuton (Zemplén vármegye) meg­
üresedett postamesteri állásra három 
heti pályázati határidőn belől adhat­
ják be az állást elnyerni szándéko­
zók pályázati kérelmeiket.

— Verekedő legények. Gintner 
János és Aranyosi Károly rátkai le­
gények e napokban összeszólalkoz­
tak ifj. Endrész Lőrinccel. Az össze- 
szólalkozás csakhamar verekedésbe 
ment át, amikor is az egyedül álló 
legényt a másik kettő a földre te­
pertő, patkós sarkú csizmákkal össze­
rugdosta úgy, hogy ifj. Endrész sú­
lyos sérüléseivel félig eszméletlenül
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maradt az utcán. Bántalmazása miatt 
panaszt emelt a járásbíróságnál, a 
mely a büntető eljárást megindította.

— Elitéit segéd jegyző. A sátor­
aljaújhelyi kir. törvényszék PeVó 
András butkai segé jegjzőt sikkasz­
tásért 4 havi fogházra ítélte.

— A csavargó halála. Szikszón a 
faraktárnál dolgozó munkások a fa­
raktár háta mögötti Vadászpatak 
bozótjában egy 50—55 év körüli 
embert találtak, ülő helyzetben, meg­
halva. A nyomozat kiderítette, hogy 
a meghalt Marczin András sáros- 
bogdányi illetőségű csavargó, ki már 
évek óta munkanélkül és koldulásból 
él. Valószínű, hogy agyszélhüdés érte 
a sokat hányódott embert.

— Eltűnt leány. Antalfi István 
hernádnémetii lakosnak Zsófia nevű 
leánya a szülei háztól ismeretlen 
helyre távozott el s azóta nyoma ve­
szett. A hatóság elrendelte az eltűnt 
26 éves leány körözését.

— Cirkusz Sátoraljaújhelyben. 
Sátoraljaújhelyben a Tornacsarnok 
téren Gazdag cirkusztulajdonos tár­
sulata tart estéről estére érdekes elő­
adásokat. A cirkusz főérdekességét a 
most folyó birkózások képezik, melyek 
minden este nagy közönséget vonza­
nak. Á jó cirkuszi előadásokra fel­
hívjuk az érdeklődő közönség figyel­
mét.

— Érdekes megfigyelések a nap­
tárból. A naptárt nagyun sokan for­
gatják, de csak kevesen veszik észre, 
milyen érdekes szabályossággal vál­
takoznak az évnek vagy a hónapnak 
bizonyos napjai. így pl. ha megnéz­
zük az 1800., 1900 stb. évi naptára­
kat, látni fogjuk, hogy a század nem 
kezdődhetik soha szerdai, pénteki 
vagy szombati napon. Október hónap 
mindig a hétnek ugyanazon napján 
kezdődik, mint január, amiről minden 
kéznél levő naptárból meggyőződhe­
tünk, április hó mindig ugyanazon 
nappal kezdődik mint julius, decem­
ber pedig mindig azzal a nappal mint 
szept., febr., márc. és nov. mindig a 
hét ugyanazon napján kezdődnek, 
mig május, junius és aug. különböző 
napokon. De ezek a szabályok nem 
vonatkoznak a szökő évre. A rendes 
év mindig a hétnek ugyanazon nap­
ján végződik, mint amelylyel kezdő­
dött. Az egész naptár minden 28 év 
után ismétlődik.

— Névmagyarosítás. Kk. Lefko- 
vícs Markusz sátoraljaújhelyi lakos 
vezetéknevét „Lengyel‘"-re magyaro­
sította.

— Elveszett kutya. Egy fehér és 
barna foltos vizslakutya, mely „Piki" 
névre hallgat. Nyakán szíj volt és 
azon 1907. évi bárca 357. számmal. 
Megtalálója kiadóhivatalunkban illő 
jutalomban részesül.

— Eladó egy jó karban lévő 
használt Sin jer varrógép 40 kor.-ért, 
Deák-utca 3. szám alatt.

— Főgimnáziumi tanuló a követ­
kező tanévre, intelligens házból való, 
úri háznál teljes ellátásra felvétetik. 
Cím a kiadóhivatalban.

DUNKY FIVÉREK
cs. és királyi udvari fényképészek 
műtermében készülnek, Sátoralja­

újhely Főtér 9.
Csak elsőrendű modern irányzatú

minták művészies kivitelben.
— Ami jól ízlik, az a szervezetnek 

rendesen hasznosabb, mint a vissza­
tetsző dolgok, különösen gyógyszerek. 
A „Scott-féle Emulsióu feltétlenül 
jó izü, könnyen emészthető összeál- 
litása a csukamáj olajnak, melyet 
gyermekek is előszeretettel vesznek. 
Kapható a gyógyszertárakban.

— Hugyköveknél a buziásfürdői 
„Főnix" forrás kiváló hatésu. A vi­
zelet összetételének megváltoztatásá­
val a kőképződést meggátolja, a fenn­
álló hurutot gyógyítja cs kisebb kö­
veket, melyek a bugyuta kon áthalad­
hatnak, ki is mossa. Ez oly gyakori 
jelenség, hogy Buziáafürdő igazgató-

Z E M P L E N.

sága egész kis múzeumával rendel­
kezik az igy eltávozott köveknek. A 
buziásfürdői „Phönix" viz kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
minden jobb füszerüzletben.

— Párm&l ibolya szappan. B név
alatt pár év óta egy kitűnő mosdó-szappan 
van forgalomban. KI ne szeretné az ibolya 
illatot? S ha e kedves és gyöngéd illattal 
ellátott szappanról még azt is tudjuk, hogy 
az arcbőrt finomítja, üdíti ngyannyira, hogy 
még a legérzékenyebb arc bőrűek is nagy 
eredménnyel használhatják s ha tudjuk azt, 
hogy hasonló finom minőségben ilyen árért 
külföldi szappant nem is lehet kapni, akkor 
méltán várhatjuk, hogy a közönség nem 
szánalmas pártolás céljából, hanem saját 
érdekében fogja használni e kiváló magyar 
gyártmányt. 1 darab 80 fillér, 3 darab 2 kor. 
20 fillér. Készítője Szabó Béla pipere-szap- 
p ángy áros, Miskolczon. Kapható :. Sátoralj a- 
belyen, Hrabéczy Kálmán drogériájában.

Bluz-selyem
55 krtól 11 Itt 35 krig
méterenként, legutolsó újdonság. Frankó és 
már megvámolva a házhoz szállítva. Gazdag 

mintaválaszték posta fordultával.

HENNEBERG selyemgyáros, Zürich.

illensulyozásául tessék SCOTT-féle 
ímulsiót használni, a mely a ^ vért 
gazdagítja és a test húsát szilárddá 
ís egészségessé teszi.

A Scott-féle Emulsio
egyaránt hatásos fiatalnak 
és öregnek. A gyors javu­
lás meglep és kielégít.

Próbálják meg
és meg fognak erről győ­
ződni, mint a hogy ezren 
és ezren győződtek meg 
róla az utolsó 32 év lefo­
lyása alatt.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 f.
Kapható minden gyógytárban.

Ém5?
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Az Emulsio 
vásárlásánál a 

SCOTT-féle 
módszer védje­
gyét — a halászt 
— kérjük figye­

lembe venni.

SZÍNHÁZ.

Az ébredő szezon.
— szept. 19.

Még messze vagyunk attól az 
időponttól, hogy Sátoraljaújhely vá­
ros közönsége is résztvegyen az uj 
színi évad örömeiben s a bevonuló 
színtársulat révén pezsgőbb, eleven 
élet költözzék a színház s ezzel együtt 
a város falai közzé. Mégis a fővá­
ros s a nagyobb vidéki városok 
ébredő színházi életének már is van­
nak olyan vonatkozásai, melyek a 
sátoraljaújhelyi müpártoló közönségre 
is bírnak érdekkel s aktualitással.

A vidéki színtársulatok immár 
szervezve vannak s az igazgatók azon 
energiát, mit színtársulatuk elszerző­
dött tagjaik távozása folytán vesz­
tett : uj erők szerződtetésével pó­
tolták. B. Polgár Béla színtársulata, 
mely uj színi szezonunkban újból 
beköltözik a városi színház falai közzé, 
tudvalevőleg szintén kipróbált tago­
kat vesztett, de reményünk van, hogy 
az ambiciózus igazgató azokat olya­
nokkal helyettesítette, kik kerülete 
városai — müpártoló közönségének 
művészi igényeit kielégíteni képesek. 
Különben lesz alkalmunk az újjászer­
vezett társulatot közönségünkkel még 
itt leendő bemutatkozását megelőző­
leg ismertetni.

A fővárosi színházi életnek már 
több olyan vonatkozása van, mely 
reánk nézve már ma aktuális. Első­
sorban Komlóssy Emma szerződés 
nélküli állapota az, mi különösnek 
tetszhetik. A kétségtelenül méltán 
körülrajongott művésznő, kinek ne­
véhez a sátoraljaújhelyi színház sok 
dicsőségteljes estjének emléke fűző­
dik — szerződés nélkül áll s nem 
tartozik egy fővárosi színház kötelé­
kébe sem. Kétségtelenül szomorú je­
lenség, de ha meggondoljuk, hogy 
olyan művésznők, mint Küry Klára,

Turchányi Olga sem kaptak szerző­
dést, sőt Fedák Sári is kénytelen 
Berlinben keresni teret érvényesülé­
sének : mindenesetre megnyugtatóbb. 
Az ilyen alakulatok a vidéki közön­
ségre kedvezők, mert, ha a művész­
nők nem is „züllenek le a vidékhez, 
de felkeresik, mint vendégszereplők. 
Úgy halljuk, hogy Komlossy Emma 
művészetében ép ez okból lesz része 
gyönyörködni a kassai közönségnek 
a megígért vendégszereplések révén.

Ennél sokkal örvendetesebb hír 
az, hogy Sebeők Sári — mint annak 
idején közöltük — ma már a buda­
pesti opera tagja s csak pár nap vá­
lasztja el a fővárosi közönséget attól, 
hogy Bánk Bán Melindájában ragyogó 
énekművészeiében s finom játékában 
gyönyörködhessék. Kétségtelen, hogy 
a kiváló művésznő e bemutatkozója 
zajos sikerrel s megérdemelt diadal­
lal fog zárulni.

Á szinészegyesület legutóbbi, a 
napokban tartott tanácsülésén két uj 
színigazgató kapott játszási enge­
délyt, köztük Dobos Nándor, ki a 
Polgár Béla színtársulatának titkára 
volt az utóbbi időkben. Különben 
a Polgár színtársulat egy másik tag­
jának Lehel Károly karmesternek 
nevéről is lesz alkalmunk hallani, 
mert a Juhász-Lehel opera az „Atha- 
lantha" aligha nem e szezonban ke­
rül egyik fővárosi színházban bemu­
tatóra. Thorma Zsiga, Vitéz Róbert, 
Barics Gyula szintén e napokban 
mutatkoznak be uj állomásaikon a 
nekik ott még idegen közönségnek. 
Baricsot Komjáthy színigazgató szer­
ződtette s még e héten megismeri a 
kassai közönség a sympathikus fiatal 
színészt, kit közönségünk is kedvelt. 
Komjáthy különben brassói állomá­
sát Szombathelylyel fogja felcserélni, 
hová bepályázott.

Szóval az ébredő szezon magá­
val hozta a színházi életnek gyor­
sabb, elevenebb pezsgését is, mely­
nek már városunkban is érezhetők 
kisebb hullámverései. Reánk nézve 
az uj szini szezon megnyíltának ha­
tárideje még kissé távol van ugyan, 
de azon érdeklődés, mely a Polgár 
színtársulata előadásai iránt közön­
ségünk körében legutóbb megnyilvá­
nult : arra enged következtetni, hogy 
a lefolyt három év szintelensége, 
meddősége, ha a társulat újból vis­
szatér — végkép eltemetődik a sike­
res, zajos színházi esték benyomásai 
alatt s színházunk újból az lesz, mivé 
hivatásánál fogva avatva volt: a 
nemzeti cultura tovább terjesztésének 
s a nemes lelki szórakozásoknak tem­
plomává.

IRODALOM.

Kereskedők Évkönyve. Az Orszá­
gos Magyar Kereskedelmi Egyesülés 
e címen tavaly megindított kiadványá­
nak karácsonykor jelenik meg az 
1909. évi kötete. Az egyesülés nagy 
gondot fordít rá, hogy az évkönyv 
második évfolyama is rászolgáljon 
tartalmának értékességével és cél­
szerűségével arra az elismerésre és 
kedvező fogadtatásra, amelyben már 
az első évfolyam részesült. Elsőrangú 
szakférfiak Írják az évkönyvet, amely­
nek különös jelentőséget ad, hogy az 
O. M. K. E. minden tagja, 12000 
magyar kereskedő, tagsági járuléka 
fejében kapja meg. Az évkönyv most 
megjelenő kötete következetesen arra 
törekszik, hogy biztos útmutatója 
legyen a kereskedőnek a gyakorlati 
életet legsűrűbben érintő jogszabá­
lyok, közigazgatási, jövedéki és egyéb 
közteherviselési rendelkezések töme­
gében. Ezek közül az újabban hatályba 
lépett törvényeket, mint a szeszadó­
törvényt, a végrehajtási novellát bő 
magyarázattal ismerteti Alapos tájé­
kozást nyújt továbbá az évkönyv a 
kereskedelmi forgalommal kapcsolatos 
fontosabb intézmények szervezetéről 
és szabályairól, a külkereskedelmet 
és iparfejlesztést tárgyaló rovatában 
bemutatja vámpolitikai lekötöttségünk

táblázatos képét, közli főbb export- 
területeinknek áruforgalmi statiszti­
káját és a magyar áruforgalmi adato­
kat az iparfejlesztéssel való vonatko­
zásukban. Külön fejezetben behatóan 
foglalkozik az évkönyv kereskedelmi 
szakoktatásunkkal is. Az évkönyvet 
az egyesülés megbízásából Beck Géza 
szerkeszti.

KÖZGAZDASÁG.

* Gyümölcs, kertészeti és baromfi- 
kiállítás Eperjesen. A sáros vár megyei 
Gazd. Egyesület Zemplén-, Abauj-, 
Sáros- és Szepesmegyék Gazdasági 
Egyesületeivel karöltve Eperjesen f. 
évi október 3—6-ikán gyümölcs, ker­
tészeti és baromfi kiállítást rendez 
vásárral egybekötve. Kiállíthatok a 
a kertészet körébe tartozó termények, 
gyümölcs, zöldség, virág, dísznövé­
nyek, gyümölcskonzervek, befőttek, 
gyümölcsíz, aszalt gyümölcs, kosarak, 
aszalók, zúzok, sajtók, párolok, ker­
tészeti eszközök, méhészeti termé­
nyek és eszközök. Térdij asztal, fal 
és alapterület □ méterenkint 1 kor. 
baromfiudvarok 30 korona, akik ezt 
sokalják, féludvarokat vehetnek igény­
be 16 korona árban (12 □ ölest.) A 
kiállított tárgyak állami érmek, pénz 
és tiszteletdijak, valamint jutalmak­
kal dijaztatnak. E kiállításon ked­
vező alkalom nyílik arra, hogy a ter­
melők főkép gyümölcskészleteiket, 
szőlőiket eladhassák és ismertethes­
sék, miért a kiállításon való rész­
vételt melegen ajánljuk különösen 
szőlősgazdáinknak; kívánatos, hogy 
hogy az ország első szőlőtermő vi­
déke méltóan képviselve legyen. — 
Miután e kiállításon kizárólag a fent­
em li tett vármegyék termelői vehet­
nek részt terményeikkel, bizonyos, 
hogy szőlő csupán Hegyaljánkról lesz 
kiállítva, miért nagyobb érmek, vagy 
dijak elnyerésére alapos kilátás nyí­
lik. A Darányi Ignác m. kir. földmi- 
velésügyi miniszter védnöksége alatt 
álló kiállítás társelnökei vármegyénk­
ből gróf Mailáth Józsefné, gróf An- 
drássy Sándor, igazgatósági tagok: 
Dr. Kossuth János, dr. Molnár Béla, 
Kauzsay Tibor, Bogyay Zsigmond 
és Berzeviczy Béla, kik annak mi­
nél jobb sikere érdekében minden le­
hetőt elkövetnek. Hisszük, hogy a 
gazdaközönségnek az eféle kiállítások 
iránt táplált bizalmatlansága ezúttal 
megszűnik s azon terményeikkel kész­
séggel vesznek részt. Bejelentési ha­
táridő szeptember hó 23-ika, melylyel 
egyidejűleg a térdij is beküldendő. 
Bejelentési lapokkal s a szükséges 
tudnivalókat tárgyazó nyomtatványok­
kal készséggel szolgál a Zemp’énvár- 
megyei Gazdasági Egyesület titkári 
hivatala mindazoknak, kik netalán 
tévedésből nem kaptak volna.

* Szilágyi és Distant miskolczi 
gépgyáros cég kitűnő borsajtóira, va­
lamint legújabb „Villám" centrifugális 
bogyózó és zúzógépére felhívjuk ol­
vasóink figyelmét. Kiemelendők kü­
lönösen a cég által feltalált és ké­
szített „Kossuth", „Kincsem" és 
„Hegyalja" borsajtók, nemkülönben 
a nagyüzemü préseléshez készített 
„Rákóczi kettős kosara" sajtók, a 
melyeknél a régi világ fából készített 
prése zseniálisan egyesítve van a mo­
dern teknika vívmányaival. A sajtók 
felső része acél, alsó része faszerke­
zet. Ennélfogva must sehol sem érint­
kezik vasrészekkel, hanem csak fá­
val, ami a must színét, izét, zamat­
ját nem befolyásolja. A törkölyt sem 
kell összevagdalni, hanem kisebb da­
rabokban is könnyen ki lehet venni. 
Az 1901. évi temesvári, az 1902. évi 
egri és pozsonyi II. mező gazdasági 
országos, az 1906. évi nagyváradi 
kiállításon a cég borsajtói első díjjal, 
aranyéremmel lettek kitüntetve. A 
cég Ízléses árjegyzékét kívánatra 
minden érdeklődőnek megküldi.

Lap tulajdonos:
Éhlart Gyula.
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Eladó
egy kevéssé használt két­
kerekű kocsi (gigg), to­
vábbá egy 15—20 méteres 
mélységű kútnak alkalmas 
szivattyú teljes felszere­
léssel. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban.
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Gőrcsillapitó és szélhajtó

Biebergeil-cseppeii i
B egy már 1844-ik évtől

I
bevált j|

gj háziszer, amely az étvágyat fo- 
| kozza és az emésztést elősegíti.

Ara egy üvegnek 1 korona. |

Postán ládácskába csomagolva két §j 
üvegnél kevesebbet (2 kor. 50 fii. j| 
0 utánvétellel) nem küldünk. 0 B

Megrendelhető Bittner Gyula gyógy- s 
szerésznél Gloggnitz (Alsó-Ausztria) q
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LEGÚJABB SZERKEZETŰ

CZIMB ALMOK
Schunda Venczel József

cs. és kir. udvari hangszergyáros
—: hírneves gyártmányaiból

állandó bizományi raktárt tart

Sim ott ÜZEM
czimbalom-magánislíolájában Sátoraljaújhely.

Kedvező részletfizetési módozatok.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. é. közönség 

n. b tudomására hozni, hogy minden­
nemű ingatlanok vételét — eladását 
bérbeadását, avagy bérbevételét a leg­
előnyösebb feltételek mellett s a leg­
rövidebb idő alatt közvetítem.

Jóhirnevii vendéglőm ben 
kitűnő asztali bor 34 kétől 40 
krig, továbbá valddi kegyaljai 
szamorodni 1 frí 20 kríól 1 íri 
60 krig kapható.

Weinberger Manó
Saujhely. Korona-n.

salát) ca&
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1 Versenytárgyalási hirdetmény. 1
H Dombrád község képviselőtestületének 81/908. kgy. sz. határo- gj 
ra zata alapján a községi vendéglő 1908. évi november hó 1-től 6 évre g 
S leendő bérbeadása czéljából 1908. évi szeptember hó 23-ik napjára gg 

a községházánál tartandó zárt ajánlati versenytárgyalást hirdetünk.B Felhívjuk mindazokat, akik ezen bérletbe jutni akarnak, hogy
g zárt ajánlataikat az alólirt elöljárósághoz f. évi szeptember ho 44-ik
S napjáig bezárólag adják be. B

Az ajánlattal egyidejűleg a hat évi bér 5 /o-nak megfelelő bá- jg
^ natpénz a község pénztárába befizetendő. , figB Társajánlkozóknak, úgy mint férj és feleségnek is egyetemle- 
B ges kötelezettséget kell vállalniok s határozottan ki kell jelenteniük, jSs 

hogy a versenytárgyalás, vahimint a haszonbér feltételeit ismerik s

A község képviselete fenntartja magának a jogot arra nézve jg 
JS hogy az ajánlatok között a haszonbér összegére való tekintet nélkül B szabadon válasszon, esetleg uj versenytárgyalást hirdessen. f=*
53 A versenytárgyalás, illetve a bérlet összes feltételei a hivatalos l£5
S3 órák alatt bárki által megtekinthetők. IS
g Dombrád, 1908. évi augusztus hó 25-én. S
B Kürthv Ferencz, Nagy Ferencz, E
B jegyző. főbíró. B
g IS
PBtarararaiarararaBBEEElEEBBBBBBBBBBB^

5930jl908. tk. szám.

Árverési hirdetményi kivon**,
A sátora’jaujhelyi kir. törvényszék mint 

telekkönyvi ható.-ág közhírré teszi, hogy a Sá.or- 
aljauihelyi Népbank végrehajtatónak, Béres Is.- 
vánné végrehajtást szenvedő elleni 400 Korona 

tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyé­
ben a sítoraljau helyi kir. törvényszék térti 
létén levő Sátoraljaújhely városban fekvő a sátor­
aljaújhelyi 2228 sz. betétben Béres Istvinné sz. 
Blanár Mária végrehajtást szenvedő és kiskorú 
Béres Bála társtulajdonos nevén álló s az 1881. 
évi 60. t-c. 156. §-ának értelmében egészben 
árverés alá bocsátott 660, 661 hrsz. 382/7. ö. i» 
sz. ház, udvar és kertre 3324 kor. ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte 
és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1908. 
évi október hó 30-ik napján d. e ÍO 
Órakor a kir. törvényszék tkvi. hatóságánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°|0-át vagyis 332 kor. 40 fillért 
készpénzben, vagy az 1881. évi LX. tv. c. 42. 
§-ban jelzett árfolyammal számított <s az 1881 
évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt m. kir. 
igazságfigyministei i rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál elóleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt Sátoraljaújhelyben, a kir. törvényszék 
mint telekkönyvi hatóságnál, 1908. évi julius 
hó 23 án. Keresztese?,

ktr. tvszéki bíró.

Ügyes szobalány
ajánlkozik keresztény uraságok- 
hoz azonnali belépésre. — Cim : 
Vedrődy Viktória Tolcsva. (Zem­
plén vm.)

Ügynökök
kik sorsjegyeknek részletfizetésre 
való eladásával foglalkozni óhaj­
tanak, magas jutalék mellett fel­
vétetnek. Havonta 200—500 ko­
ronát jövedelmez. Valuta bank 
részvénytársaság Budapest, V., 
Váczi-körut 48.

Legjobb 
szepitőszer! 

Hölgyek 
részére 

nélkülözhe­
tetlen !

I

A

rím

SS

Lggsenzítóittá jóiáiiás! Mim latest m\M.

m

ii mm Bíszra-

szállitja az 
elismert ^ ^ ^

Szívé#**-

iwrtmtiiii
raktár: Geüért Igaác és Tea 

Tetafea szám: a—8L
BBSSEGt

Budapest, Teréz-könrl 4L

Ezen 
világ­
hírű arc- 

I kenőcs eltá- X J volit szeplőt, \ 
jmájfoltot, patta-\ vL 

nást, miteszert, \ ^ 
bőrbajt, ráncokat 
himlőhelyeket is, 
az arcot simává és 
üdévé teszi. — Ára:

| kis tégely 1 k., nagy 2 k., Margit 
j hölgypor (3-féle színben) 1.20 
I kor. Margit szappan 70 fill-, Margit 
| togpép 1 kor., Margit areviz 1 kor.

Postán utánvétellel vagy a pénz elö- 
l zetes beküldése után küldi a készítő 

Földes Kelemen gyógysz. Arad
I Főraktár Sátorajjaujhelyben: Kincsessy 
Péter, Hrabéczy Kálmán drogériája, Wid- 
der és Reichard. — Homonnán: Fábián 
Arnold gyógyszertárában. — Na.^™^y*

ban: Tolvay Imre gyógyszertárában.

szépség
elérésére, tökéletesíté­

sére és fentartására
legkitűnőbb és legbiz­

tosabb vegytiszta, 
sem higanyt, sem 
olmót nem tartal­
mazó, teljesen ár­

talmatlan zsír­
mentes ké­

szítmény

5*
Csodás, 
gyors és 

biztos hatású.

Törv. védve.

Óvakodjunk 
utánzatoktól!

Tisztasága 30.003 koronával
* szavatoltatik.

A konyhában és házban
mindent, ami egyáltalában mosható és tisz­
títható, csakis

scMcht zarnsszappaiával
tisztítsunk. E szappan évtizedeken át folytatott 
beható és lelkiismeretes tanulmányozásnak 
eredménye. Mosóereje rendkívüli, szavatolt 
tiszta és ment minden káros keveréktől. Gond 
nélkül használható tehát minden tisztítási 
célra, még ott is, hol közönséges szappan 
felmondja a szolgálatot vagy különös gondosság 

szükségeltetik.

□□□□□□□□□□□na

Eladów Liszy Vidor tulajdonát képező Sátorhegyen betele­
pített szőlő termése esetleg az egész szőlő eladó. 
Bővebben értekezhetni Liszy Edéné úrnőnél.
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IiflYTON St SHUTTItEWORTH
M BUDAPEST, VáczMíörút 63. szám (

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnski
Cocomobil és gőzcséplőgép-készlctek 2«/, eg<«.«lóercn,

esalmakasalosők, járgány - cséplőgépek, lóhere-cséplők, tísrtitó-rosták, 
konkolyoaók, kaszáló- és aratógépek, ezénagyttjtök, boronák,

„COLUMBIÁ-DRILL" legjobb sorvetőgépek, „Plánt |r.“ kapáiéi,
ezecskavágők, répavágók, knkorlcxa-morzsolók, darálók, A

k őrlő-malmok, egyetemes scsél-ekék, 2- ás S-vaso M
WL sfcék és minden egyéb gazdasági gépek. A>
19^. Részletes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmenfco küldetnek. JSS

minmm-4V#

tóm
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7119/1908. tk. sz.

Hirdetmény.
Vajdácska község betétei az 1886. XXIX., és az 1889. 

XXXVIII. és az 1891. XVI. t.-czikk értelmében elkészíttetvén 
és a nyilvánosságnak átadatván, ez azzal a felszólítással té­
tetik közzé :

1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-czikk 15. és 17. 
§-ai alapján — ideértve e §-oknak az 1889. XXXVIII, t.-czikk 
5. és 6. §-aiban és az 1891. XVI. t.-czikk 15. §. a) pontjában 
foglalt kiegészítéseit is — valamint az 1889. XXXVIII. t.-czikk 
7. §-a és az 1891. XVI. t.-czikk 15. §. b) pontja alapján esz­
közölt bejegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e végből 
törlési keresetüket, azok pedig, akik valamely tehertétel átvite­
lének az 1886. XXIX. t.-czikk 22. §-a, illetve az 1889. XXXVIII. 
t.-czikk 15. §-a alapján való mellőzését megtámadni kívánják, 
e végből keresetüket hat hónap alatt, vagyis az 1909. évi már- 
czius hó 31. napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújt­
sák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő 
eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személy­
nek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára 
nem szolgálhat;

2- hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t.-czikk 16. és 
18. §-ainak eseteiben — ideértve az utóbbi §-nak az 1889. 
XXX\ III. t-cz. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is — a 
tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellent­
mondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap 
alatt, vagyis 1909. évi márczius hó 31. napjáig bezárólag a 
telekkönyvi hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg nem hosz- 
szabbi tható záros határidó letelte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. pontban körül irt ese­
teken kívül a betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi 
jogaikat bármily irányban sértve vélik, — ide értve azokat is, 
akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t.-czikk 16. 
§-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintet­
ben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi ható­
sághoz hat hónap alatt, vagyis 1909. év márczius hó 31. napjáig 
bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros 
határidő elmúlta után a betétek tartalmát csak a törvény ren­
des utján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett 
harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a betétek szer­
kesztésére kiküldőt t bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, 
hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat 
is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket 
a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

^ Sátoraij'iujhelyben, a kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóságánál 1908. évi szeptember hó 7. napján.

Wieland Lajos,
kir. törvszéki bíró.

Brásüzlet áthelyezés.
r

Értesítem a n. é. közönséget, hogy 
újonnan felszerelt és megnagyobbított

órás üzletemet
a „Vörös ökör" épületébe (Wekerle-tér) he­
lyeztem át.

Tisztelettel

Kálmán Zsigmond.

6. oldal.

Van szerencsém nagybecsű figyelmébe ajánlani

ruhatisztító, ruhafestő és
s
sguvelirozó üzletemet, |

melyben tisztitíísra elfogadok: selyem, szövet, csipke, gyapjú, és gj 
batiszt blúzokat és ruha aljakat, férfi öltönyöket, nadrágokat, tavaszi « 
és őszi felöltőket, továbbá csipkéket, nyakkendőket, csipke-függönyö- fej 
két és hímzett munkákat. S

minden megunt, vagy szinehagyott ruhát bármilyen S
8B

Festésre
színre is. Gyászruhák a legrövidebb idő alatt festetnek.

H
m
Q Gavliroasásra: női ruhaszöveteket és selymeket, stb.
0 Szives pártfogást kérve, vagyok 0 mély tisztelettel
Ü Bercsényi-utca 5. sz. Saját hazamban. Rakovszky Sándor, BE5 A vármegyeház háta mögött. vegyi tiszti tó és kelmefestő. B
Ü3 B
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Ui üzlet megnyitás.
, . . vpvőkűzönsésnek szives tudomására hozni, hogy Sátoraljaújhelyben, a Fő-uteza 22. sz.

Van szerencsénk a t. vevőko g mai kor igényeinek
Teich féle házban, a vármegyeházával szemben FRIED éa SCHOW bej. czt0
minden tekintetben megfelelő

NŐI és ÚRI DIVATÜZLETET
- *»—. **- -“•'ESS-iÜ S2S2S1 SÜK25

Szőnyegeket, függönyöket, gy e= ^®-, L Bel. é3 külföldi posztókból mérték után férfi-ruhákat
- Blousokat, gyermetruhakat és kötényeket « J ^Ilok. _ Női ruha vállalat.
készítünk úgyszintén férfi-fehérnenuleket is. — hajat ue^ziimenyu v

“ Kéjük a t. közönséget, hogy vállalkozásunkban támogatni kegyeskedjék. ^ ti8ltelettel.

FRIED é5 SCHÖN.

[000000000000000®

------DOHÁNYZÓK ! =
Tegyetek próbát a

„SOSELLE1
az egyedül létező édesített

cigaretta-p apirosból.
Kellemes édes izével eltünteti a dohány 

maró nikotinját.

Eladó ház.
A 27 ik ssárnu ház a

Kossuth-utcában eladó.
Értekezhetni lehet özv. Román

Jánosnénál.

4900/1908. tk. szám.

Hirdetmény. „ Ilii
i**'
vIsemssjw

Lácza, Bánócz, Czéke, Perbenyik és Rics9 községek 
telekkönyvi betéteinek szerkesztésére kirendelt bizottság közhírré 
teszi, hogy az 1886: XXIX., 1889: XXXVIII. és az 1891. évi 
XVI. törvényczikkben előirt helyszíni eljárás végett és pedig 
egyelőre csupán az azonosító 1908. október 2-ik napján, az 
azonosítás befejezte után pedig a bizottság a községben meg- 
jelenend.

Ennélfogva felszólliltatnak
1. mindazok, akik a tjkvekben előforduló bejegyzésekre 

nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság 
előtt a kitűzött határnapon megkezdendő eljárás alatt jelenjenek 
meg és előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel.

2. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tarta­
nak, hogy a tulajdonjog tkvi bekebelezését a kitűzött határ­
időig a telekkönyvi hatósághoz intézendő szabályszerű bead­
vány utján kieszközöljék, vagy a telekkönyvi bekebelezésre al­
kalmas okirataik alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti kérel­
meik előterjesztése végett a bizottság előtt jelenjenek meg, ha 
pedig telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, 
az átírásra az 1886. évi XXIX. t.-cz. 15 18. és 1889. évi 
XXXVIII. t.-cz. 5.6. 7. és 9. §-ai értelmében a szükséges ada­
tokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kikül­
dött bizottság előtt igazolják, vagy oda hassanak, hogy az át­
ruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a bi­
zottság előtt szóval elismerje és a tulajdonjog bekebelezésére 
engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ez utón nem 
érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték elengedési kedvezmény­
től is elesnek.

3. azok, akiknek javára tényleg már megszűnt követelésre 
vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog van nyilván- 
könyvileg bejegyezve, úgyszintén az ilyen bejegyzéssel terhelt 
ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését ké­
relmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítása végett a 
kiküldött bizottság előtt jelenjenek meg, mert elleneseiben bé­
lyegmentesség kedvezményétől elesnek,

Királyhelmecz, 1908. szeptember 10-én.
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, Kitűnő hatású vese- és hóipgbajohnáll,
Szénsavdus, kellemes, savanykás izii, vasmentesitett,

rendkívül üdítő asztali víz.
Üdít, gyógyít! Orvosilag ajánlva.

Ivógyógymódra használva, vese- és hólyagbajok­
nál, a vesemedence idült hurutjainál, hugyko- es 
fövényképződésnél, a légutak és a kiválasztoszervek 
hurutos bántalmainál kitűnő hatásúnak bizonyult.

Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn.

Fölerakat Tannenbaum Miksa cégnél Sátoraljaújhelyen 
Kapható minden tűszerűidéiben, vendéglőben és kávéimban

TTj

Zongorák és Pianinók
280 frttól, ál játszott zongorák 60 frttól

HARMONIUM OK
100 frttól feljebb, esetleg cserébe 
vagy részletfizetésre is kaphatók

Udvardi Szaniszlónál
Sátoraljaújhelyben.

Csak egy papin szívunk,ez pedig

Szimegk Zoltán,
betétszerkesztő.

Horkay,
kir. járásbiró.
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NAGYKIK IND A és ZSOMBOLYA.
Legrégibb, legnagyobb és legjobb telep 
e szakmában Ausztria-Magyarországon a

BOBN-féle TÉGLAGYÁRAK
NAGTKIKINDÁN és ZSOMBOLYÁN.

Alapittatott 1864. Legelőkelőbb referenciák. Alapittatott 1884.

50 millió é-vi o-37-á.rtás
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a cs. és kir. szabadalmazott BOHN-féle biztonsági átfedő cserepekből
VASOXYD természetes vörös spinben vagy kátrány ózva.

Nagykikindai gyártmány Gyártmányok: Bohn-féle szab biztonsági átfedő cserepek. Legolcsóbb, legszebb tetőzet
Bohn-féle szab. biztonsági átfedő- Képes árjegyzék és minták kívánatra ingyen és bérmentve.

cserép 272. szám. *?89ap

mmm

Zsombolyai gyártmány.
__ ___ __ Szab. bizt. préselt átfedő cserép 253. sz

3efé|>-272'- *?"!:...................
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I Megyei Általános Bank 1
részvénytársaság

SÁTORALJAÚJHELY.

0 
0 
0
0m

Elfogad betétet kamatozás végett. g|
|| Leszámítol váltó- és jelzálog-kölcsönöket ||
j|j Bevált külföldi pénzeket (dollárokat), ||
B
0 . „

Eszközöl 10-től 50 évig terjedő
1 törlesztései kölcsönt 1

Vásárol megbízásra értékpapírokat és sors- j||j

jegyeket és előlegzi az értéket havi törlesztésre. |gg
gj Elvállal minden a bankszakba vágó megbízást. Sü

1 A Megyei Általános Báni részvénytársaság |
a igazgatósága.

Bevált külföldi pénzeket (dollárokat),

Folyó számla hitelt és óvadéhot nyújt kedvezd feltétellel

Eperjes: J. V. Gallotsik — Kassa: Novelly Sándor utóda. 
Kis-Szcben: Kassewitz J. János.

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára. 55.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára 
Keil - féle fehér „Glasur„ fénymáz 90 f. 
Keil-féle arany-fénymáz képkereteknek 40 f. 
Keil- féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók

SALGÓTARJÁN!

koszé™ RÉszif.-Tám

szén termékei (szobafütési és ipari czélokra)

KLÁR ÉS NEUMÁN tűsnél
S ÍTOBALJAUJHELY

rendelhetők meg. Ugyanott legjobb minőségi! apró és durva 
szemű kétszer mosott kovács szén és koksz, valamint
porosz brikett kapható.

Uvk*.

Elsl ZBiieegyei lom
©.-a.-TJjhelyberi.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives 
tudomására hozni, miszerint a Kazinczy- és Csalogány 
utcza sarkán, saját házamban lévő és a legmodernebb 
stílben készült

honi gyártmányokkal
dúsan felszerelt

BUTOHRAKTÁRAMAT
teljesen feloszlatom,

ennélfogva ottan felhalmozott összes bútor- 
készletemet minden elfogadható áron, szóval 

gyáriáron alól kiárusítom.
Kiváló tisztelettel

WILHELM HENRIK,
bútor-csarnok tulajdonos

Sátoraljaújhely, Kazinczy-utcza.

1902. Orsz. gazdasági kiállítás Pozsony.
I. díj aranyérem.
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1907. évi pécsi kiállításon aranyérem 

és díszoklevél.

Borsajtók
legújabb rendszerű és szer­
kezetű „Kossuth", „Kin­
csem", “Hegyalja", „Mo­
bille", „Acélorsós" magyar 
bortermelők legkedveltebb 
borsajtói.

Legújabb rendszerű 
Rákóczi

kettős kosara sajtók
nagy üzemű préseléshez.

Föelőnye : Á must sehol 
sem érintkezik vasrészekkeí 
Óriási erőkifejtés! A tör­
köly egy darabban és köny- 
nyen kivehető ! Egy ember 
által könnyen kezelhető.

„Villám" legújabb 
centrifugális bo- 

gyózók, zúzógépekÁrjegyzék ingyen,

SZILÁGYI és BlSRüNT gépgyára MISKOLCON.
Sátoralja-Ujhely nyomatott a .Zemplén® könyvnyomtató intéztében.
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